



ಸಾಂದರ್ಭಿಕ ಚಿತ್ರ

ಸಾರ್ವಜನಿಕರಲ್ಲಿ ವಿನಂತಿ

ತಾಯಿ ತಂದೆಯರನ್ನು / ಪೋಷಕರನ್ನು ಕಳೆದುಕೊಂಡು, ತುರ್ತು ಆರೈಕೆ ಮತ್ತು ಬೆಂಬಲದ ಅವಶ್ಯಕತೆ ಇರುವ ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಕುರಿತು ನಿಮಗೆ ತಿಳಿದು ಬಂದರೆ ತಕ್ಷಣವೇ ಈ ಮುಂದಿನವರಿಗೆ ಕರೆ ಮಾಡಿ ಮಕ್ಕಳನ್ನು ರಕ್ಷಿಸಲು ನೆರವಾಗಿ.

ಚೈಲ್ಡ್‌ಲೈನ್ 1098
ಮಕ್ಕಳ ರಕ್ಷಣಾ ನಿರ್ದೇಶನಾಲಯ 14499
ಸ್ಥಳೀಯ ಪೊಲೀಸ್ ಠಾಣೆ ಅಥವಾ 100

ಸುದ್ದಿ ಮತ್ತು ಸಂಖ್ಯೆಗಳು ಕೇಳಿ ಬಂದದ್ದು ನಗರಗಳಿಂದ. ಈ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಸರಿಸುಮಾರು 2020ರ ಡಿಸೆಂಬರ್‌ವರೆಗೂ ಹಾಗೆಯೇ ಕಂಡುಬರುತ್ತಿತ್ತು. ಜೊತೆಗೆ ಕೋವಿಡ್‌ನಿಂದಾಗಿ ನಿಧನರಾದ ಹೆಚ್ಚಿನವರು 60 ವರ್ಷ ದಾಟಿದವರು ಎಂಬುದೂ ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿತ್ತು. ಆದರೆ 2021ರ ಆರಂಭದಿಂದ ಕೋವಿಡ್‌ಗೆ ಬಲಿಯಾದವರ ವಯಸ್ಸು ಇಳಿಮುಖವಾಗುತ್ತಾ ಹೋಗುತ್ತಿರುವುದರ ಜೊತೆಗೆ ಸೋಂಕು ಗ್ರಾಮೀಣ ಪ್ರದೇಶಗಳಿಗೂ ವ್ಯಾಪಿಸಿರುವುದು ಎಲ್ಲರ ನೆಮ್ಮದಿ ಕೆಡಿಸಿದೆ.

ಈ ಹಿಂದೆ 2014-15ರಲ್ಲಿ ಜಗತ್ತನ್ನೇ ಹೆದರಿಸಿದ್ದ ಎಬೋಲಾ ಸಾಂಕ್ರಮಿಕ ಆಫೀಕಾ ಖಂಡದ ನಾಲ್ವರು ದೇಶಗಳಲ್ಲಿ 11,310 ಸಾವುಗಳಿಗೆ ಕಾರಣವಾಗಿ, ಅದರಿಂದ 22,000ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಅನಾಥರನ್ನಾಗಿಗೊಳಿಸಿ ಎಂದು ಯುನಿಸೆಫ್ ವರದಿ ತಿಳಿಸುತ್ತದೆ. ಅಂದಿನ ಆ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ತುರ್ತುಪರಿಸ್ಥಿತಿಯೆಂದೇ ವಿಶ್ವಸಂಸ್ಥೆ ತನ್ನ ಆತಂಕ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿತ್ತು.

ಆದರೆ ಎಬೋಲಾಕ್ಕೆ ಹೋಲಿಸಿದರೆ ಕೊರೊನಾ ಇನ್ನೂ ದೂಡ್ಡ ಸಂಖ್ಯೆಯಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬರು ಅಥವಾ ಇಬ್ಬರೂ ಪೋಷಕರನ್ನು ಕಳೆದುಕೊಳ್ಳುವ ದುಃಖದ ಮಕ್ಕಳನ್ನು ದೂಡುತ್ತಿರುವ ಆತಂಕ ಸದ್ದಿಲ್ಲದೆ ನಿಧಾನವಾಗಿ ಘೋರ ವಾಸ್ತವವಾಗುತ್ತಿದೆ. ಅತ್ಯಾಧುನಿಕ ಆರೋಗ್ಯ ಸೇವಾ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗಳಿರುವ ಅಮೆರಿಕ ಸಂಯುಕ್ತ ಸಂಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿ 17 ವರ್ಷದೊಳಗಿನ 43,000ಕ್ಕೂ ಅಧಿಕ ಮಕ್ಕಳು ತಮ್ಮ ಒಬ್ಬರು ಅಥವಾ ಇಬ್ಬರೂ ಪೋಷಕರನ್ನು ಕೋವಿಡ್ ಕಾರಣದಿಂದ ಕಳೆದುಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಅಂಶಗಳು ಭಾರತದಂತಹ ಸಮರ್ಪಕ ಆರೋಗ್ಯ ಸೇವೆ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗಳಿಲ್ಲದ ಮತ್ತು ಅತ್ಯಧಿಕ ಜನಸಾಂದ್ರತೆಯಿರುವ ಹಾಗೂ ಬಡವ ಶ್ರೀಮಂತರ ಮಧ್ಯದಲ್ಲಿ ಅತೀವವಾದ ಕಂದಕವಿರುವ ದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ನಡುಕ ಹುಟ್ಟಿಸಲಾರಂಭಿಸಿದೆ.

ಮಕ್ಕಳ ನ್ಯಾಯ ಕಾಯಿದೆ

ಮಕ್ಕಳ ನ್ಯಾಯ (ಮಕ್ಕಳ ಪೋಷಣೆ ಮತ್ತು ರಕ್ಷಣೆ) ಕಾಯಿದೆ 2015 ಯಾವುದೇ ಮಗುವನ್ನು

ಮಾಹಿತಿ ಕೈಪಿಡಿ

ಯುನಿಸೆಫ್ ಮತ್ತು ಚೈಲ್ಡ್‌ಲೈನ್ ಇಂಡಿಯಾ ಫೌಂಡೇಶನ್ ಜಂಟಿಯಾಗಿ ರೂಪಿಸಿರುವ 'ಕೋವಿಡ್-19 ಸಂಕಷ್ಟದಲ್ಲಿ ಮಕ್ಕಳಿಗಾಗಿ ಸಾಮಾಜಿಕ ಮನೋಸ್ವಾಸ್ಥ್ಯ ಆರೈಕೆ (ಪೋಷಕರು ಮತ್ತು ಆರೈಕೆದಾರರಿಗೆ ಮಾಹಿತಿ ಕೈಪಿಡಿ) ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಮತ್ತು ವಯಸ್ಕರಿಬ್ಬರಿಗೂ ಪರಸ್ಪರರು ಹೇಗೆ ಒತ್ತಾಸೆಯಾಗಿ, ಈ ಕ್ಷಿಪ್ತ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ಬದುಕಬೇಕೆಂದು ತಿಳಿಸುತ್ತದೆ. ಔಪಚಾರಿಕ ಶಾಲಾ ಶಿಕ್ಷಣವಿಲ್ಲದ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಕಲಿಕೆಯನ್ನು ರೂಢಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು, ಜೀವನ ಕೌಶಲ್ಯಗಳನ್ನು ಬೆಳೆಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಮತ್ತು ಭವಿಷ್ಯದ ಬಗ್ಗೆ ಭರವಸೆಯನ್ನು ಬೆಳೆಸಿಕೊಂಡು ಮುಂದಿನ ದಿನಗಳಿಗೆ ತಯಾರಾಗಲು ಈ ಕೈಪಿಡಿಯಲ್ಲಿ ಹಲವು ಸಲಹೆಗಳಿವೆ.



ಕೈಪಿಡಿ ಪಡೆಯಲು
 ಕೊಂಡಿ/ ಕ್ಯೂಆರ್
 ಕೋಡ್ ಸ್ಕ್ಯಾನ್ ಮಾಡಿ:
bit.ly/2R2VGVs

ಎಲ್ಲೆಡೆ ಸುಂಟರಗಾಯಂತೆ ಏಳುತ್ತಿವೆ.

ಮಕ್ಕಳ ಹಕ್ಕುಗಳ ಕಸಿದ ಕೊರೊನಾ

ವಿಶ್ವಸಂಸ್ಥೆಯ ಮಕ್ಕಳ ಹಕ್ಕುಗಳ ಒಡಂಬಡಿಕೆ 1989 ಮತ್ತು ಅದರ ಪರಿಧಿಯಲ್ಲಿ ಬಂದಿರುವ ಜಗತ್ತಿನ ಎಲ್ಲ ದೇಶಗಳು ಎಲ್ಲ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಯಾವುದೇ ತಾರತಮ್ಯ ಮತ್ತು ನಿರ್ಲಕ್ಷ್ಯವಿಲ್ಲದೆ ಬದುಕು, ಆರೋಗ್ಯ, ರಕ್ಷಣೆ, ಶಿಕ್ಷಣ ಮತ್ತು ಭಾಗವಹಿಸುವಿಕೆಯೊಂದಿಗೆ ವಿಕಾಸ ಹೊಂದುವ ಸಶಕ್ತ ಸಮಾಜವನ್ನು ಖಾತರಿ ಮಾಡಲು ಬದ್ಧರಾಗಿವೆ. ಇಂತಹುದೇ ಭರವಸೆಗಳನ್ನು ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ನೀಡಿರುವ ಸುಸ್ಥಿರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಗುರಿಗಳು 2016-30ಕ್ಕೆ ಜಗತ್ತಿನ ಎಲ್ಲ ದೇಶಗಳು ಒಪ್ಪಿಗೆಯ ಮುದ್ರೆ ನೀಡಿವೆ. ಆದರೆ ಇವೆಲ್ಲವನ್ನೂ ಪಕ್ಕಕ್ಕೆ ಒತ್ತರಿಸಿಟ್ಟಂತೆ ಕೋವಿಡ್ 19, ಜಗತ್ತಿನ ಅರ್ಧಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚಿನ ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಇನ್ನಷ್ಟು ಬಡತನದ ಬೆಗುದಿಗೆ, ಆತಂತ್ರತೆಗೆ, ಸಂಕಷ್ಟಕ್ಕೆ ದೂಡುವ ಸಾಧ್ಯತೆಯನ್ನು ಯುನಿಸೆಫ್ ಮತ್ತಿತರ ಜಾಗತಿಕ ಸಂಘಟನೆಗಳು ಅಂದಾಜಿಸಿವೆ.

2020ರ ಮಾರ್ಚ್, ಏಪ್ರಿಲ್, ಮೇ ತಿಂಗಳುಗಳಲ್ಲಿ ಕೋವಿಡ್ ಸೋಂಕಿತರು ಮತ್ತು ಕೋವಿಡ್‌ನಿಂದಾಗಿ ನಿಧನರಾದವರ